

RAPORT INFORMATIV
în urma participării delegației Parlamentului RM,
la Cea de-a VII-a Reuniune a Comitetului Parlamentar de Asociere
RM-UE

18-19 decembrie 2019, Strasbourg, Republica Franceză

Din componența delegației au făcut parte dl Mihail Popșoi, Copreședintele Comitetului Parlamentar de Asociere RM-UE, Vicepreședinții Comitetului: dl Gaik Vartanean și dl Igor Munteanu, precum și dl Serghei Sîrbu, membrul Comitetului.

Din partea Parlamentului European au participat: dl Siegfried Mureșan, Copreședintele Comitetului; Membrii Comitetului: dna Tatjana Ždanoka, dna Ramona-Victoria Strugariu, dl Andrzej Halicki, dl Piernicola Pedicini, dl Miroslav Radačovský, dl Helmut Scholz, dl Mihai Tudose, dna Maria Grapini, dl Ioan-Dragoș Tudorache și dl Petras Auštrevičius, Co-raportorul Parlamentului European pentru Moldova.

La reuniune au mai participat: dl Dirk Lorenz, Șef al Direcției pentru relații bilaterale cu statele Parteneriatului Estic, Serviciul European de Acțiune Externă; dl Mathieu Bousquet, Șeful unității Georgia, Moldova și cooperarea transfrontalieră de vecinătate, Comisia Europeană și dl Cristian Pirvulescu, Copreședintele Platformei Societății Civile UE-Moldova, Comitetul Economic și Social European.

În cadrul reuniunii participanții au discutat despre progresele înregistrate în implementarea Acordului de Asociere RM – UE; stadiul actual al implementării Planului Național de Acțiuni al RM pentru punerea în aplicare a Acordului de Asociere pe perioada 2017-2019 și reluarea asistenței oferite de UE; stadiul actual, progresele și dificultățile înregistrate în procesul de reglementare a conflictului transnistrean; reformele în domeniul economiei, justiției, administrației publice și luptei împotriva corupției.

La finalul reuniunii Comitetului Parlamentar de Asociere, luând în considerare situația actuală a relațiilor UE-RM și a implementării Acordului de Asociere, participanții au convenit asupra adoptării unei Declarații finale și recomandărilor celei de-a VII-a Reuniuni.

În context, dl Siegfried Mureșan a specificat că, declarația se referă, în special, la reforme împotriva corupției, criminalitatea organizată, consolidarea statului de drept, investigarea acuzațiilor privind finanțarea străină a partidelor politice, dar și aducerea în fața justiției a celor responsabili pentru infracțiunile de fraudă

bancară și spălare de bani.

De asemenea, dl Mureșan a specificat că sprijinul bugetar al UE și asistența macrofinanciară sunt condiționate pe deplin de punerea în aplicare a reformelor convenite anterior în Acordul de Asociere, inclusiv măsuri care se referă la garanția separației puterilor în stat, respectării statului de drept, a drepturilor fundamentale și a standardelor democratice, precum și independența sistemului judiciar. Datorită Acordului de Liber Schimb, volumul schimburilor comerciale dintre UE și RM a crescut constant, în special exporturile moldovenești pe piața UE.

La finalul reuniunii, dl Mihail Popșoi a declarat că următoarea reuniune va avea loc la Chișinău, în primăvara anului 2020.

Executat: Cristina Malcoci *Malcoci*
Consultant principal, SRI, DRE

văzuți: R. G. G. G.